
Beispiel. Allein die Leistung des Bratsker Wasserkraftwerkes ist größer 
als die Gesamtleistung aller Wasserkraftwerke unseres Landes im 
Jahre 1948.

Als wir auf dem XXL Parteitag den Siebenjahrplan zur Entwicklung 
der Volkswirtschaft beschlossen, hielten ihn viele im Westen für nicht 
real. Jetzt sind die Skeptiker verstummt. Der Zuwachs der Industrie
produktion belief sich in vier Jahren des Sieben]ahrplans nicht, wie vor
gesehen war, auf 39, sondern auf 45 Prozent. Setzen wir unsere Arbeit 
auch in Zukunft mit dem gleichen Erfolg fort, was zweifellos der Fall sein 
wird, so wird unsere Industrie bis zum Ablauf des Siebenjahrplans ihre 
Produktion nicht um 80 Prozent, sondern rund auf das Doppelte steigern. 
(Beifall.)

Ein beschleunigtes Entwicklungstempo weist auch die Landwirtschaft 
auf, deren Werktätige bestrebt sind, dem Lande mehr Getreide, Fleisch, 
Milch und andere Lebensmittel zu liefern. Oft wird im Westen behauptet, 
die Sowjetunion habe in der Industrieproduktion große Erfolge aufzu
weisen, in der Landwirtschaft aber gehe es schief. Doch versuchen die 
Herren Imperialisten vergeblich, sich in derartigen Illusionen zu wiegen. 
Ihre Hirngespinste werden durch die Tatsachen widerlegt. Innerhalb 
der letzten 10 Jahre ist in der Sowjetunion die Erzeugung von Getreide 
und Produkten der Viehwirtschaft auf das Anderthalbfache bis Doppelte 
gestiegen.

Wir sind überzeugt, daß die Maßnahmen, die von der Partei getroffen 
werden, zweifelsohne dazu führen, daß wir in nächster Zeit unseren gan
zen Bedarf an Agrarprodukten restlos decken.

Vor einem Jahr hat unsere Partei auf dem XXII. Parteitag ihr neues 
Programm - einen großartigen Plan des kommunistischen Aufbaus in 
unserem Lande - angenommen. Die Sowjetmenschen haben 1962 ganze 
Arbeit geleistet. Innerhalb von 12 Monaten lieferten sie mehr Industrie
erzeugnisse als in den Planjahrfünften der Vorkriegszeit. Mit anderen 
Worten, heute entspricht ein Jahr der industriellen Entwicklung ungefähr 
dreizehn Vorkriegsjahren. (Beifall.)

Die Sowjetmenschen sind auf ihre Erfolge stolz, hören aber zugleich 
niemals auf, sich zu überlegen, wie sie auf der Bahn des Kommunismus 
noch schneller voranschreiten, wie sie bei gleichem Aufwand größere und 
bessere Ergebnisse zustande bringen können.

Unsere Partei und ihr Zentralkomitee gehen in ihrer ganzen Tätigkeit 
von der Weisung Wladimir Iljitsch Lenins aus, daß es nach der Macht-
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